

VICETIN sol. inf. 5 mg/ml – 2 ml

Информация за пациента

Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете лечение. Тя съдържа кратка информация относно Вашето лекарство. Ако не разбирате нещо или имате допълнителни въпроси, обърнете се към Вашия лекуващ лекар. Запазете я, защото може да се наложи да я прочетете отново. Това лекарство е предписано лично на Вас и не трябва да го давате на други. То може да им навреди, дори ако симптомите им са същите като Вашите.

ВИЦЕТИН
VICETIN

инфузионен разтвор 5 mg/1 ml – 2 ml

КАКВО СЪДЪРЖА ВИЦЕТИН?

Лекарствено вещество: vinpocetine, 10 mg в 2 ml разтвор.

Помощни вещества: натриев метаби сулфит, аскорбинова киселина, винена киселина, бензилалкохол, сорбитол, вода за инжекции.

КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ВИЦЕТИН?

Вицетин притежава мозъчно-протективно действие. Подобрява обменните процеси в мозъка, като значително повишава устойчивостта на мозъчните клетки към липсата на кислород. Подобрява мозъчната микроциркулация и кислородния транспорт към тъканите, като намалява болестно увеличавения вискозитет на кръвта и периферното съдово съпротивление, без да повлиява общото артериално налягане.

Вицетин премахва световъртежа, подобрява зрението и слуха, стимулира мозъчната дейност, подобрява паметта.

ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА ВИЦЕТИН?

- При различни форми на нарушение на мозъчното кръвообращение, посттравматична и хипертонична травматична енцефалопатия.
- В офталмологията при съдови и обусловени от съдови нарушения дегенеративни заболявания на ретината и хориоидеята.
- В невротологията при световъртеж, намаляване на слуха с остър съдов, токсичен или друг произход, шум в ушите.

КОГА НЕ ТРЯБВА ДА ИЗПОЛЗВАТЕ ВИЦЕТИН?

Не трябва да използвате Вицетин в следните случаи:

- Свръхчувствителност към лекарственото вещество, Vinca алкалоидите (винбластин, винкристин) или някое от помощните вещества;
- Бременност и кърмене;
- Кръвоизлив в мозъка в първите дни от настъпването му (остра фаза);
- Тежка форма на исхемична болест на сърцето;
- Тежки аритмии.



ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ ЛЕЧЕНИЕ С ВИЦЕТИН

Уведомете лекуващия си лекар, ако имате някакво хронично заболяване, ако сте свръхчувствителни към други лекарства или храни или ако вземате други лекарства.

Предпазни мерки и предупреждения

- Вицетин не оказва влияние върху кръвното налягане, но въпреки това трябва да се употребява с внимание при пациенти, които приемат лекарства за понижаване на кръвното налягане, както и при пациенти с ниско кръвно налягане или ортостатична хипотония (понижение на кръвното налягане при рязка промяна положението на тялото от хоризонтално във вертикално).
- Вицетин е химически несъвместим с хепарин, поради което не трябва да бъде смесван в една и съща спринцовка.

Информация за някои от помощните вещества

Наличието на натриев метаби сулфит като помощно вещество в разтвора може да предизвика, особено при астматици, алергични реакции, които се изразяват клинично с гадене, диария, затруднено дишане, загуба на съзнанието и шок.

Бременност и кърмене

Уведомете Вашия лекар, ако сте бременна или планирате да забременеете. Преди да вземате някакво лекарство по време на бременност, непременно се посъветвайте с лекуващия си лекар.

Лечението с винпоцетин по време на бременност и при кърмене е противопоказано.

Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини

Вицетин не оказва неблагоприятно влияние върху активното внимание и реакциите.

КАКВИ ЛЕКАРСТВА МОЖЕ ДА ВЗАИМОДЕЙСТВАТ С ВИЦЕТИН?

Моля, уведомете лекуващия си лекар за ВСИЧКИ лекарства, които вземате в момента или сте вземали доскоро, независимо дали са предписани от лекар или сте ги купили без рецепта.

Това е важно, защото винпоцетин може да промени активността на някои лекарства или обратно някои лекарства да променят неговите ефект.

Вицетин може да понижи действието на пероралните антикоагуланти (лекарства за повлияване на кръвосъсирването).

Досега не са известни клинично значими взаимодействия на Вицетин с други лекарства.

ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ

Дозата и продължителността на лечение се определят от лекуващия Ви лекар. Не трябва да променяте дозите или да преустановявате лечението, без да се консултирате преди това с лекаря, дори ако се чувствате добре.

Вицетин се прилага интравенозно като бавна капкова инфузия. Да не се прилага струйно интравенозно или мускулно!

Дневната доза е 20 mg (2 ампули), които се прибавят към 500 ml инфузионен разтвор. Могат да бъдат използвани инфузионни разтвори, съдържащи натриев хлорид или глюкоза.

Продължителността на лечението се определя от лекуващия лекар.

Не е необходимо коригиране на дозата при болни с бъбречни заболявания.



НЕЖЕЛАНИ ЕФЕКТИ

Както всички лекарства, Вицетин може да има нежелани ефекти. Те обаче не се наблюдават задължително при всички пациенти, така че Вие може да не получите никаква реакция.

Нежелани лекарствени реакции при лечение с Вицетин се наблюдават много рядко, преходни са и не изискват прекратяване на лечението.

Съобщете на лекуващия лекар в случай на поява на един от следните симптоми, не свързани с основното заболяване: главоболие, слабост, безсъние, виене на свят, понижено кръвно налягане, ускоряване на сърдечния ритъм, обриви по кожата.

Съобщавайте на лекуващия лекар за всички наблюдавани от Вас неблагоприятни ефекти при приложение на лекарството, дори и такива, които не са включени в дадената информация!

ПРЕДОЗИРАНЕ

При прилагане на по-високи от предписаните дози е необходимо веднага да се обърнете към лекуващия лекар.

Няма данни за предозиране при лечение с Вицетин.

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА

Инфузионен разтвор 2 ml в ампули тъмно прозрачно стъкло I – ви хидролитичен клас. по 10 или 100 ампули в кутия (10 ампули в блистер).

СЪХРАНЕНИЕ

В оригиналната опаковка, на сухо и защитено от светлина място при температура под 25°C.

Да не се замразява!

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!

СРОК НА ГОДНОСТ

2 години.

Да не се прилага след изтичане срока на годност, посочен върху опаковката!

ПРОИЗВОДИТЕЛ И ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА

Софарма АД

ул. "Илиенско шосе" 16, София, България

ПОСЛЕДНА АКТУАЛИЗАЦИЯ НА ТЕКСТА: 08.2005 г

